1) Se A={2-1,01}eflA —» Z defina por f(x)= xz— 1 calcule Im (f).
Resposta {3,0,-1}

2) Dada a fungao f: R — A, definida por f(x)=2x-7 pede-se:
1 (3 .
fi-2 b) f| - fi - d) r(0
a) f(-2) ) [2} c) LS} ) £(0)

Resposta:
a)-11
B)-6
c)-29
5
d)-7
3) Dada a fungéo f: R — R definida por f{x)=x"-9x+ 14, determine
a) f-3) b) f0) c) f(7)

Resposta:
a) 50
b) 14
£) @

4) Na funcdo f: R — R definida por f(x)= %x—% determine x para que f (x)= 0.

Resposta: -

Y




Determine o dominio das seguintes funcdes de variavel real

(=255 misEE
/ X+2
?Jf(szx [x+4 8) f(x)=\3x-2+\-x+4

10 f(x) =x+ 3x

)=/ 3% -2

12t S5t 3
1D 109 =5 T ey 120 =35 76

Respostas:

5) IR

6) IR - {2}

7) [- 2.4]

8) [2/34]

9[2,+x)
3

10) IR
11)[4,+ ]
12) IR



Os graficos abaixo representam funcdes, determine o dominio e a imagem de cada uma das
funcoes.

¥
e o) C] e €

2F ,.-a-"""

: 2

e I
|/ 0 3 x / 0 4 X
2 g —]-2
L

Resposta: Resposta: Resposia:
a)| Dom= {—3,3] b)| Dom=(-2,4) &) Dom=[0,5]
im= [-2,2) m = (-2,3) : Im=[0,2]

3 '_::; 3 x

‘ lk ‘ _ | |
VA |
Resposta: | Resposta: Resposta:
d) | Dom = (-3,3) e)|Dom = [-3,4] )] Dom = (3,3)
Im = [-1,3] Im = (-2,3] i = £1.3)

Determine a equacéo dareta que passa pelos pontos.

a)A(1,3) e B{2s5) Resposta: y=2x+ 1
b)C (1,3) e BT Resposta: y=-2x+5
CIEE23) & FlB5) Resposta: y=2 x + 1

3



Faca um esboco grafico das fungdes abaixo
2
13) y=2x-10x + 12

1®y=x2+1

1my=-x{x+6

13 Resposta: 14) Resposta: 15) Resposta:
<u A » y
12 \ y
s 2 b
—— Z b 3 'y
X X f \ &




16) (PUC/Campinas-SP)Emuma certa cidade, os taximetros marcam,
nos percursos sem parada, uma quantiainicialde 4 UT (Unidade
Taximeétrica)e mais 0,2 UT por quildmetrorodado. Se, ao finalde
um percurso sem paradas, o taximetro registrava 8,2 UT, qualfoio
total de quildmetros percorridos?

Resposta
21

17) O prego a pagarpor uma corrida de taxi depende da distéancia
percorrida. A tarifa y € composta de duas partes: uma parte fixa
denominada bandeirada e uma parte variavel que dependedo
numero x de quildmetros rodados. Suponha que a bandeirada
esteja custando R$ 6,00 e o quildmetro rodado, R$ 1,20.

a) Expresse yemfunca@ode x.
b) Quanto se pagara por uma corrida em que o taxirodou 10 km?

Resposta
a)y=12x+6 b)RE18,00

18) Um terreno de forma retangular tem perimetro iguala 40 m.
a) Expressa a area desse terreno em funcéo do comprimento de umdos lados.
b) Constrol o grafico dessa funcao.
c) Calcule as dimensoes desse terreno para que a area seja maxima

Resposta: Resposta: Resposta:
a)A(x) = -x2+ 20x; D) M c)x=10mey=10m;
1|:|E| b e M
r""!
: o




19) Constroi o grafico e determine o dominio e a imagem das funcdes abaixo
J—x—-z. se x=0

n:x]__lz. ge x>0

Resposta
19)

T

v

Domf=IR;Imf=[2+ )



20) Constrdi o grafico, determina o dominio e a imagem das sequintes funcdes

[-x+1 se x=2
a) f(x)=|x se -2<x<2
{—2, s x¥= -2

Resposta:

Domf=%;Imf=[-1, +e2)

(x+1 se x=2
b) fix)=1x* se —2<x<2
2 58 x<-2

Resposta:

w

Domf=%_Imf=[0, + )

X-2 58 x>2

€} fix)=4x"-4,se —2<x=2

2 58 x<-2

Resposta:

Domf=%R;Imf=[-4, + )

Ix 3, se x>3
d) f(x)={-x*+9 s -3<x<3
1 x-3, se x<-3

Resposta:

Domf=IR;Imf=[0, +x )

L J



21) Esboga o grafico, determina o dominio e a imagem das seguintes fungdes:

a) f(x)=—x+1

Resposta: Vﬁ
/ \t\ .
Domf= R
Ien = (ea; O]
=X |+
B} 1ix) |x| . Resposta:
¢) f(x)= - [x - 1 7
Resposta: T
I\. i 3
Domf=R
Imf={(-e;0 ]
|'\'-
."‘H. ‘-I‘II .--'-'
d)f(x) = ‘x < 2‘ =2 Resposta:  “\_ S/
2l N
Domf=R
Imf=[-2 +=)




e) f(x) = 'x . 2|.|. 2 Resposta: __x_‘f' y
NS
= ;
2 T
Domf="R
im T =[2, + o)
f) 1) =[x - 1] s
Resposta: ! /
, ;
."'r. l‘\\
= NI | i
Domf=R

Im f=[0;+eo)




9) f(x) =|x’- 4x + 3|

Resposta: Y
]I 'Irf_-—-‘hi./ i
h) f(x) = vx+2 ;
Resposta: /,_
vl
=] >
Dom f =1 2; +=}
Im f=[0; + =)
i) f(x) =X - 1 i
Resposta:
Dom f=[1, +w)
Im =[O, +a)
b
= = ¥
DT =vx-3 Resposta:
———

Dom{=[0; +a2)

i f [-3; + o)




L) f()=x+7

Resposta:

\/

7

DomT=R
Imf= F +0T)

m) f(x) = (x - 3)

Resposta:

FT j
f *&
Domf=R
Imf=R

n) f(x) = x - 1

Resposta:

0) f(x) =

x|a

Resposta:




N

i -
P)T(x)=- — Resposta: /
:r-—rb
Domf=R
mf=R
aA)fx) = ’
X+ 1 TE
Resposta: :\
j ———
Domf=R-{-.1}
Imf=R
fix) = ‘1_
Nix= 3 3

Resposta: : k

Dom f=R - {2}
mf=R

22)Determine a funcéo inversa das fun¢des dadas abaixo

a)f (x) =2 x-1
4
b)f (x) = /' x
_2x -1

T
Resposta: f(x) =" o ‘

-1 4
Resposta: f(x) =x ‘

-1 -%=-1
Resposta: f (X)= 3 x-2




23)Dadas as funcdes f(x)=2x-1 e g(x)=3x+4 determine:

a)f (9(x))

b)f (f(x))

c)g (f(x))

Resposta: 6x +7

Resposta: 4x-3

Resposta: 6 x + 1

Resposta: 9 x + 16




